

饰演电影《守岛人》中王长杰，摘得百花奖最佳男配角

侯勇：这次获奖意义非凡



光影江苏
JIANG SU FILM

著名演员、江苏省电影家协会主席侯勇凭借电影《守岛人》中王长杰一角，摘得第36届大众电影百花奖最佳男配角。此次，能够凭借江苏出品的电影获得殊荣，对于侯勇而言，有着特殊的意义。7月31日，侯勇接受了光影江苏的独家专访，将他与《守岛人》与江苏电影的故事娓娓道来。

现代快报+记者 郑文静 李艺蘅

▶电影《守岛人》剧照

此次能在武汉拿奖，意义非同寻常

光影江苏：首先恭喜您获得第36届大众电影百花奖最佳男配角，想请问您获得这次大奖的感受？

侯勇：获奖肯定是很开心的一件事儿，更何况又是大众电影百花奖，这是观众一票一票投出来的。作为一名演员，这种观众给予的奖励可能是规格最高的，不是有句话嘛：“金杯银杯，不如老百姓的口碑。”这句话其实不是一句空话。

光影江苏：您曾拿过各种大奖，但这次领奖时您居然用了“紧张”这个词，是因为有着非同寻常的意义吗？

侯勇：上台领奖的时候，我记得我第一句话说，不紧张是假的。我做演员已经35年了，金鸡奖、百花奖参

加了若干次，包括金鹰、飞天、华表、北京、上海国际电影节也参加过若干次了，以前作为提名者也经历过这种阵势，但今年好像又不太一样。

第一，这是大众电影百花奖60周年。第二，这是武汉在2020年经过疫情之后，举办的具有群众性、广泛性的电影盛会。第三，今年是毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年，还是喜迎党的二十大这样一个时间节点。第四，现阶段举办这次大众电影百花奖，也是对中国电影市场的提振。不光是提振我们电影人的信心和坚守，同时也想回馈观众。

《守岛人》是块硬骨头，好在大家啃下来了

光影江苏：《守岛人》这种走心的电影非常难得。这次获奖，您是否觉得自己的坚持和选择是对的？



侯勇：如今，越来越多的观众把焦点聚焦在商业电影，传递主流价值观的影片更加弥足珍贵。特别是像《守岛人》这样的影片，写“人民楷模”王继才的守岛故事，表面上看起来是一个守岛人平平淡淡地坚守了开山岛32年，但是其实这样的人有着巨大的人格魅力。就创作而言，也有着巨大的人物张力。

光影江苏：对江苏观众而言，《守岛人》这部取材于江苏的故事，有着特殊的意义。您当时为什么接拍这部电影？

侯勇：电影《守岛人》从前期采访筹备、备案立项，到拍摄制作、与观众见面，一共历时长达七年。这是一个坚守的故事，不光是对守岛的坚守，还有对信念和承诺的坚守。

虽然创作难度很大，但是我们的创作者，不管从编剧、导演到演员，

大家还是想啃下这块硬骨头的。从长达几年的创作到一年多的拍摄制作、与观众见面，不管过程多么艰难，大家都坚守下来了。

光影江苏：您是如何理解在《守岛人》中饰演的王长杰这一角色的？

侯勇：王长杰这个角色说难演也难演，说不难演也还好。因为他不是主人公，他是辅助主人公去完成戏剧表达的角色定位。他是人武部的部长，如果说王继才上岛守岛，有他自己的责任也好，良知也好，或者自己的坚守也好，那么作为一级组织，是谁在传递给王继才家国情怀的信念呢？其实就是王长杰。

希望通过电影人的努力，让江苏电影做大做强

光影江苏：这些年来江苏电影

人也是一直在努力创造更多好的作品。您怎么看待江苏电影的发展？

侯勇：电影是深受人民群众喜爱的艺术形式，发展和繁荣电影事业，对于推进社会主义文化强国建设具有重要意义。用影像讲好故事，也是无数江苏电影人永恒不变的前行目标。江苏是全国电影大省，江苏人也有着很深的电影情结，所以电影与江苏的观众、江苏的电影人其实距离都很近。

近几年，江苏电影取得了长足发展，这与江苏电影持续推动高质量发展是分不开的。相信江苏电影会发挥更加重要的作用，为建成文化强区先行区贡献电影力量。

光影江苏：您对江苏电影的未来有着怎样的期待？您觉得大家的努力方向应该是怎样的？

侯勇：我在2020年当选为江苏省电影家协会主席，这意味着我从原来一个只考虑自身创作的演员身份，到现在可能还多了另外一份责任，比如利用自己的这份专业能力，去为江苏电影作一些微薄的贡献。

优良的电影生态是优秀影片的培育之土，而江苏正为电影人提供了一片创作的沃土，我希望能够利用自己的专业度，吸引一些好的电影资源汇集到江苏，让江苏成为电影人的筑梦之地、逐梦之地、圆梦之地，让江苏电影越来越好、做大做强，能够一直保持在全国电影市场的前列，让江苏电影、中国电影走向世界，走向文化高峰。

民生

一批关系国计民生的重要新规8月起施行

这个8月，一批关系国计民生的重要新规开始施行。从完善反垄断法律制度，到加强信息安全监管，再到扩大人身安全保护令适用范围……更完善的法治，护航更美好的生活。

修改后的《中华人民共和国反垄断法》自2022年8月1日起施行。

修改后的反垄断法进一步明确反垄断制度在平台经济中的适用规则，增加规定：具有市场支配地位的经营者不得利用数据和算法、技术以及平台规则等从事前款规定的滥用市场支配地位的行为。

根据修改后的反垄断法，对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议，经营者能够证明不具有排除、限制竞争效果的，不予禁止；经营者的市场份额低于规定标准并符合其他相关条件的，不予禁止。

经营者不得组织其他经营者达成垄断协议或者为其他经营者达成垄断协议提供实质性帮助。

2022年8月1日起，新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》和《互联网用户账号信息管理规定》正式施行。

新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》要求建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。

该规定明确，应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责，不得生产传播违法信息、自觉防范和抵制不良信息。

《互联网用户账号信息管理规定》要求建立健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验、信息内容安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度。

根据该规定，互联网信息服务提供者应当依法保护和处理互联网用户账号信息中的个人信息，并采取措施防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

2022年8月1日起，《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行。

司法解释进一步明确家庭暴力的形式，扩大人身安全保护令适用范围。明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力，进一步明晰人身安全保护令的适用范围，保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

司法解释规定，向人民法院申请人身安全保护令，不以提起离婚等民事诉讼为条件，不需要先提起离婚诉讼或者其他诉讼，也不需要在申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

被申请人违反人身安全保护令，符合刑法相关规定的，以拒不执行判决、裁定罪定罪处罚。

国际

拜登新冠病毒检测结果再次呈阳性

美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说，总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中说，拜登当天上午接受新冠病毒抗原检测，结果呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好，目前不用恢复治疗，但需要继续观察并重新进入隔离。

据新华社

逾13亿美元，美开出超级彩票头奖

美国“超级百万”彩票日前开出头奖，奖金金额高达13.37亿美元，为美国历史上第三大金额彩票头奖。

美联社7月30日援引“超级百万”彩票发行机构消息报道，这张巨额彩票7月29日开出，中奖率不到三亿分之一。

截至7月30日下午，还没有人兑奖。

美国历史上金额排名第一的彩票头奖2016年1月诞生，奖金高达15.86亿美元。排名第二的彩票头奖2018年10月诞生，奖金金额15.37亿美元。

据新华社

美一拍卖行不顾抗议拍卖纳粹遗物

美国一家拍卖行日前不顾犹太团体抗议拍卖多件德国纳粹遗物，其中包括一块据信属于纳粹头目阿道夫·希特勒的手表。

据美国《华盛顿邮报》7月30日报道，除上述手表，马里兰州亚历山大史料拍卖公司7月28日还拍卖了希特勒妻子埃娃·布劳恩的一条蓝色裙子以及纳粹官员的一些签名照片和信件。那块手表预估拍价为200万~400万美元，实际拍出110万美元。手表正面显示品牌为Huber，背面刻有纳粹标志以及希特勒姓名大写首字母“AH”。

据新华社

挪威外交官现仇俄言行

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7月30日说，俄方正考虑回应一名挪威外交官仇视俄罗斯人的言行。挪威外交部说，这名外交官的言行不代表挪威政府涉俄政策及立场。

据法新社报道，社交媒体“电报”上一个据信与俄安全部门有关联的频道发布了一段视频，自称伊丽莎白·埃林森的挪威领事在俄北部城市摩尔曼斯克一家酒店前台等待入住时出现仇视俄罗斯人的言行。埃林森在视频中说：“我恨俄罗斯人……就给我一间房……我习惯住干净房间，我来自斯堪的纳维亚。”

据新华社

天天出彩

体彩排列3(22202期)

中奖号码:9 0 2	投注方式:本地中奖注数	每注奖金	奖级:江苏中奖注数	每注奖金
直选	688注	1040元	346元 单选	1793注 1040元
组选3	0注	346元	173元 组选3	0注 346元
组选6	2062注	173元	组选6	4208注 173元

体彩排列5(22202期)

中奖号码:9 0 2 8 4	奖级:中奖注数	每注奖金
一等奖	29注	100000元

福彩双色球(2022087期)

红球号码:5 6 9 13 23 25	蓝球号码:8
一等奖	6注

福彩快乐8(2022202期)

本期销售额:8217万元	开奖时间:2022年7月31日
一等奖	6注

福彩15选5(2022202期)

中奖号码:1 6 8 10 14	奖级:中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0元

福彩七星彩(202087期)

中奖号码:7 8 0 7 3 9 + 13	奖级:中奖注数	每注奖金
一等奖	0注	0元

福彩15选5(2022202期)

中奖号码:1 5 8 10 12 14 15 17 25 35	奖级:中奖注数	每注奖金
一等奖	53注	4307元

体彩鸡毛信

体彩大乐透开出4注一等奖 单注最高1358万

7月30日开奖的体彩超级大乐透，全国共开出4注一等奖，其中3注为1358万元追加投注一等奖，1注为754万元基本投注一等奖。目前，大乐透奖池为7.94亿元，8月1日将迎来第22087期开奖。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京市鼓楼区福鑫春小吃店个体工商户营业执照副本，注册号：320106600458062，声明作废。

遗失 袁叔康身份证（320107196905241017），声明作废。